

# KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
 Egész évre 5 ftt — kr. Negyedévre 1 ftt 50 kr  
 Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr

## POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:  
 4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árléengedés adatik.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ LAKIK: III. TIZED, KÖNYÖK-ÚTCZA, 121 SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-ÚTCZA, 186. SZ.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

Kilőve az az folytatn minden hónap elején lehet.

### Piros pünkösöd napján.

A Szentlélek eljövételének ünnepét ulti ma a keresztény világ nagyobbik része, a nyugoti, mely boldogító tanáival meglelte útját az újabb világok vadnépeihez is. Annak az eseménynek ünnepe ez, hogy a valódi testvériség, Isten s emberek előtti egyenlőség szent ígét a magok nyelvén hirdették az apostolok s mégis minden ajkú nép, mely a Sinai hegy törvénytábláinak emlékünnepére Jeruzsálemba gyűlekezett, a saját tulajdon nyelvén hitte őket szólani, annyira megértette. Meg is lehet azt érteni, a mi szívből jön és szívhez leli meg legegységesebb útját, mert visszhangra talál ott. Így volt akkor Előázsia, a közel délkeleti Európa és Éjszakketi Afrika népe. A keresztény keletkező egyház első évtizedeiben még kommunizmust is talál, de olyant, mely nem vált szégyenére.

Van azonban az igazság terjedésében, az eszmék fejlődésében késlekedés, zökkenés, hogy ne mondjuk visszaesés. Így pl. a társadalom zöme nem mindjárt akarta a hirdett egyenlőséget megérteni, a valódi testvériséget gyakorlatba venni. Lomha századok gördültek alá az idő kerékén, míg a fehér ember a maga separatikus álláspontjáról lelépett s a színes emberfajtákat az egyenlőség és testvériség jogalkotmányába befogadta. Az Isten előtti egyenlőség gyakorlatba vételével bár szabadabb elvű volt, mert a kereszténység áldásaiban törekedett őket részesíteni jó korán; de ez a tény is csak részben kvalifikálható olyan tünneménynek, mintha a jobbik rész győzött volna az emberben, mert midőn Istent a színes emberfajta atyjává is avatta, azzal is másrészt csak a szeressen rab-szolgát vagy nyugtalan alattvalót kívánta erősebb kapcsolatokkal önérdékeihez láncolni, — úgy hogy a színes nép-

fajta teljes társadalmi emancipációja csak a legújabb korban birt legalább külsőleg keresztülmenni.

Az éjszakamerikai néger háború alig 20 év előtt zajlott le, kimondta bár a békekötés az emberek teljes jogi egyenlőségét, de még a testvériség keresztülvitele messze van; a színes ember még mindig nem egyenrangú tagja a társadalomnak, ha esetleg magas posztót foglal is el mint egyén az államgépzetben. Még ott mindig sokat tart a közvélemény arra, vajjon kevert vagy tiszta európai vért öröklött-e valaki őseitől, vagy nem. A mult századi francia eszme forradalom előharczói közt is találkozott olyan, ki zsebkérdésül nyereségesnek találta a rab-szolga kereskedést és nem vonakodott abban részesülni. Hja! két lény van bennünk, az én és a másik, mondja De Maistre.

Az emberek közti egyenlőség és testvériség magasztos elve, a kinyilatkoztatott igazság, melyet az apostolok az első keresztény pünkösödnek második ünnepén hirdettek, ma az idv második évezrede vége felé sincsen teljesen keresztülvite, gyakorlatban legalább messze áll még megtestesülésétől, mert a társadalmi lépcső fokain fölfelé szívesen keresik az egyenlőséget önzetlen mérvben, lefelé azonban nem szeretik ingyen adni: cserébe szolgálatokat követelünk, még pedig nem is csekélyeket. A legfontosabb ezek közt az, hogy mondjon le az alantabb álló embertárs a maga egyéni nézetei függetlenségéről, rendelje alá a miénknek, adja oda szavát, még pedig összes súlyával, hogy támogassa önzetlenségben a gyöngeségeinket és legesetűbbjüket. És kik hirdetik a társadalmi egyenlőséget legbiztosabban, mint épen azok, kik tényleg legörömestebb ülnek mások nyakára.

Szükséges tehát a Szentlélek eljövetele hozzánk, hogy megvilágítsa

értelmünket, érlelje akaratumkat, mely ne mások egyéni szabadsága rovására törekedjék kivívni elérendő céljainkat, melyeknek önzésünk színes üvege úgy lehet elég tetszetős világitást kölcsönöz, de fátyolozatlanul nézve nagyon is hirtelen foszlik le rólok az ideális köntös és valóságban materialis külsőben jelennek meg. A mi alapjában szép, annak a toilette fogyatékossága sem igen válik ártalmára.

Jöjjon el közénk a mai napon a Szentlélek mind a hét ajándékával, hoozon áldással társadalmi egyetértést, egy akaratot nekünk, van rá szükségünk!

### Képviselőválasztási mozgalmak.

A helybeli szabadelvűpárt mult vasárnap, délelőtti 10 $\frac{1}{2}$  órakor tartotta meg az „Olvasókör”-ben a párt vezérbizottsága által összehívott képviselő-jelölő gyűlést. A gyűlésen körülbelül 350 alsó- és felsőkerületi választópolgár jelent meg, közöttük társadalmi és közéletünk értelmiségének színe-java.

Dr. Szeless József, mint a párt vezérbizottágának elnöke, megnyitván a gyűlést, üdvözli a megjelent választókat és előadja, hogy a párt vezérbizottsága a következő országgyűlésre képviselőjelöltekül a felsőkerület részére eddigi képviselőket Vámos Bélát, az alsókerület részére pedig Dr. Tóth Lászlót, közbányai ügyvédet, városunk szülöttjét szemelte ki. Miután pedig a gyűlésnek az a csejja, hogy a választópolgárok a vezérbizottság és kijelölését, ha ezt magukéva teszik, mintegy szentesítsék; felkéri a választó polgárokat, hogy ez irányban nyilatkozzanak. A jelen volt választó polgárok a vezérbizottság ezen kijelölését általános helyesléssel és éljenzéssel egyhangúlag elfogadták, mire Dr. Szeless József indítványára egy 12 tagból álló küldöttség ment az épen akkor városunkban idöző két jelöltért, hogy őket felkérje, miszerint e gyűlésen megjelenve, a jelöltség elfogadása iránt itt

a választók előtt nyilatkozzanak. A két jelölt a választók szünni nem akaró éljenzése között a gyűlésen megjelent és a jelöltséget elfogadni késznek nyilatkozott.

Dr. Szeless József üdvözlő beszédje után szót emelt Dr. Tóth László, az alsókerület képviselőjelöltje, ki szabadelvűpárti álláspontját a jelenlevők lelkes éljenzése által többször félbeszakított beszédjében indokolta, kiemelve azt, hogy e párt hozott azt és tiszta lelkiismerettel boosáthatja úgy a történelem kritikája, mint a választó polgárok józsa ítélete alá eddigi törvényhozói működését, mely mindig feladatát tekintette hazánk állami intézményeinek, hazánk anyagi és szellemi erőinek a történelmi fejlődés szemmel tartása mellett — egészséges alapon való kifejtését és a kor igényeivel való fokozatos emelését. Komoly és tárgyilagos hangon tartott beközöntőjének az volt a különösen kiemelkedő pontja, midőn magát, mint a munka demokráciájára alapítja, mert csak munka, szorgalom és tettek által tartja állami intézményeink megszilárdításának lehetőségét; e téren az állandóan fizött negatívum, a tettek nélküli politika, mely némelyek szerint állapotainkunk a valónál sötétebb színekkel való festésében találja betetőzést, nekünk csak ártalmunkra van. Végül arra kérte a választópolgárokat, hogy a bekövetkező választások alatt a szabadelvűpárt lobogójának tisztaságát őrizték meg, azt a gyűlést és a visszaélések minden sennytől távol tartva.

Dr. Tóth László higgadt beszédje és egész felhívás osztatlan tetszésben részesült és szünni nem akaró éljenzésekkel fogadtott.

Hasonló értelemben szolt Vámos Béla, eddigi felsőkerületi képviselő. Meghatottan köszönte meg a választópolgároknak benne helyezett bizalmát, utalt eddigi országgyűlési működésére és hangsúlyozta, hogy mint eddig, úgy ezentúl is a demokratikus elvek és a munka lesznek előtte azon irányelvek, melyeket működésében követni fog, mert

### KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

#### Jogász-majális.

— 1887. május 18. —

A vizsgára készülő „kocza balek” nem áll ki annyi „druck”-ot, mint a milyen sakokban tartotta a tudományok után mélyen sovárgó ifjúság hangulatát Aurora istenasszony szeszélye, ki bitoros fogatán aligha meg nem késett valamelyik kedvelt Muzsája hangversenyén, a felhők mögött; — próbára tevén a legvégső türelmet.

Pedig ha az igazat be kell vallani, minden jó tulajdonság összpontosul a jogászerényben, csak a türelemmel nem tudnak megbáratkozni.

Szeretik a dalt realizálni, s könnyen érzélgővé válnak hatása alatt; s náluk nem időkérdés:

„Szárak kút a gégem csapja,  
 Süti a szomjúság napja”.

Azt tartják: „Gyöngyvet a jogászelet”, miből kifolyólag örömsét hizelegnek hiúságunknak; urálnak a helyzetet — a hol csak lehet — mindenütt és mindenkoron, de főleg ott, hol a még félénk női kebel ártatlanul veleszületett érzelmeit rezgésbe hozhatják, tudva azt, hogy Eris aranyalmája volt a legelső peres tárgy, melyet jussok van megvédeni.

Szívesebben elüldögélnek a „csöndes” mellett, sem mint kiereszakolónak fáradt testük lézengő tagjaival a két emelet járta utainak megmérését; s ha mégis

megjelennek az igazság édes forrásánál, nem csoda, ha kánikulai melegben figyelem sajtolta drága gyöngyök peregnék a derült homlokról, s a túlterhelt lelki erő lágy szenderegésben találja méltó nyugalmat.

Ne higye azonban a nyájás olvasó, hogy csak ennyiből áll a jogászelet; — kincses tárház az, melyet kiaknázni s titkos rejtelmeit elősorolni nagyobb feladat lenne Mátrahegye elhordásánál; s hogy ennyit is mérészetem kiplotyáznai, ezt azon tudattal és utólagos bocsánatnyerés reményében tettem — bár mikroszkopot használtam is — miszerint nem kell az igazat mindig elhallgatni . . .

Valaki azt kérdezi tán: mit tartozik mindez a jogász-majálisra; — könnyen kész vagyok a felelettel.

Ha már ilyen sok erényvel dicsékedhetnek „ők a diesók”, mérget veszek rá: hogy tudnak, de nagyon is szeretnek még mulatni is. S csak nem hiszi senki, hogy mulatás-vágy nélkül majális rendeznének; s bár mindig ez az első, de az itt mellékszerepet játszik . . . „Spongyát rá!”

Nehogy cézomat veszítsen, útnak indulok magam is, de nem olyan nagy kényelemben, mint a velem egy irányban haladó öreg bojtár „kesely lábú, hólyag szemű, fecske-farkú, alacsony derekú, markos füllű, keresztet hátú pejaripa” tetején; — de annál nagyobb kíváncsisággal.

Kíváncsiság! Beh sok rosznak szülőanya valál már, de most az egyszer csak jóra vezérelsz!

Éltük virágán delelő ifjúság hullámzik a kies liget árnyborította terraszain, szemükből a vendégcserező barátság sugara ténylik.

Ünnep van! A kedélyesség ünnepeit illik. A mosolygó természet igrigelt bájai édesdeden esalगतnak kedves környezetükbe. Mindenütt az élet vígsága tükrözik feléd; mindenki az rövid mulandóság aránytalanul nyomasztó terheit elensúlyozni; nyájás arcok ragyogó tekintetei bilineselik le figyelmédet, és csak keveset tart vissza e csapongó örömaradtól az általános mozgalmas kedélyhangulat.

„A szép nem előtt a piperének szent fegyvere az öltözet, szentélye a szépség; álladalmi ügyeinek legfontosabb országglása a szabó, osztályfőnökök: a divatárúsnő és komorna”.

Természet és való karöltve versenyez az idylli képet megalkotni.

Karcsú derekú kis lánykák szeliden simulnak jó anyjukhoz közel; hisz még ez az első lépés, melylyel a családís ingatag talajára először léptek. Bátorúságuk csekély, de tiszta szívük belső nyugalmat próbára tevő a hangos dobbanás. — A kocza el van vetve, mulatni jöttek; s az édes mama gondos kezét rokonszenves ifjú tánczra hívó karjai váltogatják fel.

A csáska sereg, mintha csak összebe-szellt volna, mind együtt jöttek el; legnagyobb részük „új togás” örülnek a jelennek, mely őket környezi, s nem veszik számitásba a jóvót.

A cigánybíró is hallatja dörgő szavát; Bandi se rest, ő is megvan elégedve a helyzet signatúrájával s ugyancsak fojtogatja élte hű kísérőjének kiaszott nyakát.

A vígadó benépesül, bálmulja a tündérregiót s szígyenli korábbi elhagyatottságát.

Az első csárdás nekigyujtja a kipirkadt szende arcokat, fecsegővé teszi a néma ajkát s a feszesség kényes bírodalmát romba dönti a vonzó bizalom.

Nóta néma után hangzik; táncz táncz után éled, s libegev tipegő párok sohájával ömlik el a kebel! . . .

De pihenünk meg mi is; hűzódjunk meg egyik mécsvilágos szöglet rejtétt zugában, hogy el ne szalajtsuk a drága alkalmat, mely most kínálkozik.

Ni! A rendezőség mily lázas tevékenységnek adta ismét magát: . . . fülel az udvarló s parancsóra kirúgja talpa alól az égő zsaratnokot.

A jogászhang agiója emelkedik; ok a győzők; ok tudták meghódítani a kezdő csapatot, mely az első itközében bátran sikra szállt. Nincs köztük hadparancsok, nincs mitől tartaniok; a támadást védik erősen; csapkodnak jobbra-balra; ragyogó szempárral tüzelnek az ellen felé s csapatuk aligha nem súlyosak.

Ki a győztes tehát? Egyik, vagy a másik? Talán mind a kettő?

Sebesült mind mindenütt; — de „mert nem a mennyiség, hanem a minőség az erőnek sarkalata”, győzött a hülygősorú, mely több fizérbe fona diadalmaskodott!

Azt hittem, hogy engem is talál egy tévelyedett gölyő, mely legnagyobb munkában akadályoz meg, de szerencsétlenségemre vagy szerencsémre — kikerült, s így sikerült aztán összeszednem a győztes sereg bimbósárait.

csak ezekben, és nem a ragyogó szónoklatok elragadó erejével esetelt utóérhetlen ábrándokban található fel az egészséges állami fejlődés alapjai.

Vámos Béla, orsz. képviselőnek viharos éljenzésekkel fogadott beszédje után Dr. Szellőss József a választó polgárokat összetartásra, egyetértésre, mint a győzelem első és elengedhetetlen feltételére — híván fel, a pártgyűlést feloszlatja.

Általában elmondhatjuk, hogy az egész gyűlés lefolyása, ennek ünnepélyes hangulata fényes tanúbizonyságot tett a választópolgárok higgadságáról, de nem is lehetett ez másképpen, mert itt a szónokok nem doboltak üres frazíssal, melyeknek cözija részben a választókat ámitani, részben pedig a gyengébbekben füres ábrándokat, el nem érhető reményeket, azután pedig keserű csalódásokat ébreszt. De még az sem mondatott itt ki, hogy eskák kizárólag a szabad-élvüpart követeli és vindikálja a maga részére az „önzetlen hazafiság” nimbusát.

## Nápoly életéből.

— Dr. Daday Jenő. —

Az lenne a rendje, — jól tudom, — hogy előbb megismersem azt a területet, a melyre felolvasással Tiszelt Hallgatómat vezetni fogom. És feladat nem is lenne remény néve haladatlán, különösen ha a választóknak megfelelő élelenséggel tudnám eszteleni Nápoly természeti fekvésének előnyeit és szépségeit. E feladatra azonban nem érzem magamat hivatottnak, nem érzem magamat elég erősnek.

Avagy mily leírás tudnék én nyújtani ama tájkép nagyszerűségéről, a melyet a tenger sziklapartján félkörben épült Nápoly és környéke a Posillipótól kezdve Sorrentóig, a majd csendes, a nap fényes sugaraiiban tündöklő, majd a vihar által felkorbácolt hullámzó tengerrel s a folyton működő Vezuvval alkot. Avagy hogyan tudnám én úgy összehangolni, egybefoglalni Nápolyt és környékének összhangozó természeti ritkaságait, hogy az bár csak megközelítően elmosódott képét nyújtsa mindannak, a mi tényleg van; mikor Kossúth Lajos nagy hazánkba Nápolyban létezik, és itt találkozásunk alkalmával Nápoly szépségeiről így nyilatkozott: „Sok leírás olvastam Nápoly természeti szépségeiről; egyik-másikat néha túízottak is tartottam; de most már azt mondom, hogy egyik leírás sem volt túízott, sőt egyik sem tudta visszaadni mindazt a szépséget, a mi itt élénk tárul.”

Es én, szives elnézésérti reményében, nem is kísérem meg Nápoly természeti szépségeinek leírását s az, a minek felolvasásával igénybe fogom venni becses türelmüket, a nápolyi életből merített egy-két jelenésnek leírása leendő.

Az idegen, a ki Nápolyt egyszer bármily okból felkereste, bizonyára nem fogja elteledni a „Santa Lucia”-t.

De hát mi is tulajdonképpen az a „Santa Lucia”? Az a nyárfiú dal talán, a melynek czime: „Il barcairole di Santa Lucia”, s a melyet a nápolyi útczai énekesek

Az armádia activ és passiv szerepre vállalkozván, két csapatra oszlott.

Előhad: Ág Mariska, Aszódí Szidike, Bagi Erzsike, Bagó Rózsika, Bagi Teruska, Bánhidí Ilonka (Félegyházáról), Böka Erzsike, Dekány Róza, Dömötör Ilonka, Fekete Róza, Harkay Aranka, Kovács Gizella, Kanyó Teruska (Félegyházáról), Révay Margit, Szabó Linuska, Széll Zsuzsika, Szappanos Erzsike, Szappanos Janka, Szappanos Teruska, Szokolai nővérek, Tóth Mariska, Zimay Mariska.

Utóhad: Ág Lászlóné, Aszódí Hermanné, Bagi Lajosné, öz. Bánhidí Károlyné (Félegyházáról), Bódogh Lajosné, Dekány Mihályné, Divicsék Károlyné, Dömötör Kalmánné, Fekete Istvánné, öz. Keresztes Benedekné, Dr. Kovács Pálné, Mádí Jánosné, Müller Lajosné, Pataky Imréné, öz. Révay Györgyné, öz. Sallay Antalné (Félegyházáról), öz. Szappanos Imréné, Szappanos Jánosné, ifj. Tornássy Mihályné, Szentkirályi Tóth Mártonné, Zimay Károlyné, Zolnay Antalné.

A dalos kis pacirta fennen hirdeti a hajnal fényét; az arnyas lombok kis lakója a fán csicsereg. Ez intelemre eloszlik a látkép, s fáradt alakjai buscára intenek. Elműlik a zsvaj, helyt ad egy másiknak s a legyőzött jogász névűdnötökát rivalg. Csörög a pohár, a hordók sűrűn szedik lélekzetüket; muzsikaszó mellett szól a dal:

„Édes emlék! drága képek!  
Bájtok, ha ártalom;  
Volna szárnyam elrepülnék,  
Merre? — azt csak én tudom!”

az útczán, csapszékekben és kávéházakban egy mandolin és egy gitarré kíséretében pár soldiórt oly kelkesen énekelnek? Az a nápolyi dal talán, a melynek refrainje: „Santa Lucia”, s a melyet idegen ha egyszer hallott, alig feleli el s a mely magyar fordításban bizonyára Önök előtt is ismeretes?

Oh nem! Egy nagyobbacska parti tere Nápolyban az a „Santa Lucia”, a melyet ismeretlen akarok. És hogy csakugyan megérdemli azt a fardatságot, hogy fölkeressük, már maga a fentebbi dal mutatja. Hiszen az „Il barcairole di Santa Lucia” épen e Santa Lucia halászat éneklé meg és illetve az édes dal a Santa Lucia halászatának ajkairól lebben el.

A Sirocco szele elállt s az azurkék egen egyetlen felhő sem lebeg. A nap lassan a látóhatártól emelkedik és sugarai átörlik a Vezuv gomolygó gőzfüst oszlopát. A tenger egészen elcsendesedett és nyugvó hullámait gyengédien nyaldossák a Villa nazionale partjait s a Castello del Ovo bástya falait. A Posillipo esinos villáival és regényes környezetével festői képet alkot a hajnal rózsapírjában. Capri szigete élesen körvonalozott sötétké tőmégkém-elmelkedik ki a tenger mélyéből, mintegy határt szabva a látóhatárnak és Castellammare meg Sorrento házai fehér pontokként csillognak a távolban kékellő hegyek lábainál.

Az új folyamában elcsendesedett Nápoly lassan kezd megélni: a fakadó hajnal benne új életet ébreszt, tevékenységre ösztönöz mindent és mindenkit. A turista siet felkeresni azokat a pontokat, a melyekről legjobban beláthatja a nápolyi öböl felséges panorámáját. A munkás dolga után lát s a koldás elfoglalja állandó helyét, hogy el ne szalassza azt a pár soldit, a melylyel mindennapi kenyérét s talán családjának napi befojtalatját biztosítja.

No, de mindazáltal, hogy ezek egymagukban elegendő anyagot nyújtanak a szemlélődésre, hagyjuk el mostan és haladjunk czélnakhoz, a Santa Lucia-hoz.

A felkelő nap sugarai a Santa Lucia lakóit is felszerkentették. A két-három emeletes, laposfedelű házak földszintje és pince lakásainak ajtai megnyílnak s azokon szegényesen, majdnem rongyosan öltözöttek, különböző korú férfiak lépnek ki.

Talán kérdősek ezek? Nem! Ezek valamennyien a Santa Lucia halászaik és „ostriario”-i — ostriaria ársai. Egy futó tekintet vetve az előttük már megszokott gyönyörű tájképre, hangos beszélgetés közben a rakparta sietnek és könnyed sajkáikat eloldva gyors evezőspárokkal elhagyják a biztos kikötőt. Könnyű járműveikkel óriás kacsákhoz hasonlóan nagy területen lepik el a tenger part tájait. Az egyik hálóval az ostriákra, a másik tengeri sünnökre, a harmadik Sepiákra, Loligákra és kisebb halakra s más meg-más tengeri állatokra halász, a melyek mindenike „frutti di mare” — a tenger gyümölcsei — név alatt egy-két soldiórt eladva és megvéve, olcsó táplálékul szolgál a nápolyi szegényebb néposztálynak.

A még csendes Santa Lucia azonban a nap emelkedésével és az idő előre haladatával mind jobban-jobban népesedik, mind jobban-jobban zajosodik. Mintha a közeli nagy házak mindmennyi méhkaptárak lennének, úgy özönlik ki belőlük az emberokaság. Itt mosdatlan gyermekek, ott fésületlen leányok, nők sereglenek ki a tere, mintha mindannyiát édes álamból felzavarták volna és lakásukból akaratlan gyors távozásra kényszerítették volna. Pedig dehogyan bántotta valaki őket! Ez náluk a divat s talán a létfeltétele. Az úregek így tanulták ezt apáiktól s ezt hagyják örökségként utódaikra. Hiszen hogyan is ilhethetnek még tovább abban a pinzelakásban nyolczan-tizen, a melyek inkább odúnak, mintsem lakásnak nevezhetők.

De ne higgyük azért azt, hogy a gyermekek egész napon át mosdatlan, a leányok és nők fésületlen maradnak! Mert ime: az anya előfogja kis gyermekét, megmosdatja, megfésüli. A leányok kis székeket hoznak ki pinzelakásukból s egymásnak kölcsönösen megszédve itt szeméink láttára tartják toillet-tejüket, nem szégyenkezve a jövő-menk előtt. S miután ezek ilyen formán szeméink előtt megtörténtek, a gyermekek elszednek a tere s kisebb csoportokat alkotva elmerülnek a játéka. Az egyik csoport falabdiakat gurít, a másik gombokkal mulat, a harmadik viszgyufákat rakogat a lövönatú vasút sinjeire s azoknak patogásában leli örömet.

Es a lányok meg a nők? Oh, ezek sem henyelnek! Ott egy csoport vidám beszélgetés közben kötéssel foglalatkosodik; ott egy másik csoportban egyik hálót köt, a másik gyermekruhákat foloz.

A gyermekek és nők közö azonban erőteljes férfi hangok és kolompoknak disharmonikus hangjai is vegyülnek s ha figyel-minket ezekre irányítjuk, nem kis meglepetésben fogunk részesülni. Az erőteljes férfihangok kenyér-, zöldség-, hús- és más ételme-nékek ársaitól jön, a kik előttünk ismeretlen, érthetetlen szavakkal dicsérik és ajánlgatják árúikat. A különböző árúezikkek neveinek

elhangozása után hirtelen felnyílik egyik-másik háznak első-, második-, harmadik stb. emeleti egyik-másik ablaka és hosszú színegen kosár ereszkedik abból alá, a kihajló nő pedig intéssel adja tudtára szándékát, miből mit és mennyit óhajt vásárolni. A néma beszélgetés végre eredményre, a két fél kölcsönös megegyezésére vezet, az elárú-sító előveszi mérlegét s a babból, kenyérből, vagy más árúezikkből leméri a kialakított részt, azt az alázattól kosárba helyezi s a kosár lassan kezd fölfelé emelkedni, míg végre eltűnik a vásárlóval együtt. A különböző kolompok disharmonikus hangjai pedig a tere végig haladó kecskenyájtól és fejős tehentől származnak; és itt megint akad bűmülni valónk. A kolomp hangjaira szintén megnyílnak az emeleti ablakok, a kosár ismét alászáll s a kecskepásztor, vagy a ténhájósár kiemel abból egy edényt, rendesen egy nagyobb poharat, kiveszi mellőle az oda helyezett pénzt s aztán a pénz értéke szerint ott az útczán feji bele a kívánt és megfelelő tejjennyiséget. E jelenségek igaz ugyan, hogy előttünk egészen idegenszerűek, de meg kell vallanunk, hogy nagyon is ésszerűek. Az első esetben a gazdasszony meg van kímélve három- és több emelet lépéseinek kényelmetlenségétől, a másodikban pedig biztosítva van a tejnek hamisítása ellenében, a mit különben a jó nápolyi, a ki — köztünk legyen mondva — igen nagy hajlamot érez magában az egyenes útak kerülésére, bizony nagyon szivesen meg is tenne. A kíváncsi szeretők felvilágosítására azonban elfeleghetnem azt, hogy eme eljárás dacára sem lehet Nápolyban jó tejet kapni, mert a nápolyi, valamint hogy ő maga napközben keveset és szegényes táplálékul eszik, kecskéjének, tehénének, szamarának és lojának sem juttat a takarmányból pazar módon. A tejelő állatok, a széna hiányában, jóformán csak konyha hulladékokra, veteményeknek eldobott zöld leveleire, répára és korpára vannak utalva; a bérkoscs meg épen a zsebében hordja lova abrakát, néhány szentjánoskenyér darabot. (Folytatása következik.)

## Meghívás!

**Vámos Béla a felsőkerület országgyűlési képviselője beszámoló- és program-beszédét f. hó 30-án azaz Pünkösd másnapján délelőtt fél 11 órakor a város háza udvarán fogja megtartani; melyre a választó polgárok ezennel meghívottnak.**

**Kecskemét, 1887. május hó. A szabadelvüpart vezérbizottsága.**

## KÜLÖNFÉLÉK.

— A szabadelvüpart vezérbizottsága által Vasárnap délelőtti 10<sup>1/2</sup> órára összehívott képviselő-kijelölő gyűlésről lapunk más helyén részletesebben emlékezzünk meg. E helyen csak annak a megemlékezés szorítokunk, hogy úgy Vámos Béla felső-, mint Dr. Tóth László alsókerületi képviselőjelölt tárgyalások, higgadt, minden frázistól ment beközönytőjük a pártgyűlésen megjelent, köztük városunk színejavát magában foglaló választópolgárok részéről osztatlan tetszéssel és lelkesedéssel fogadtattott.

— A törvényhatósági bizottság f. é. június hó 3-ik napján rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya a jövő 1887 — 1892 ki országgyűlési egybehívására vonatkozó kegyelmes királyi meghívólevél kihirdetése lesz.

— A szabadelvüpart felsőkerületi végrehajtó bizottsága külön felhívásban is értesíti a választókat, hogy Vámos Béla úr, a kerület eddigi képviselője s jövő képviselő-jelöltje beszámoló- és program-beszédét Pünkösd másnapján d. e. 11 órakor a város háza udvarán fogja megtartani. Felhívja egyútszind a választókat, hogy e czéllal fél 10 órakor az Olvasókörben gyűlekezzenek, honnan kocsikkal mennek a vasúton érkező képviselőjelölt fogadására. Mi is felhívjuk erre olvasóink és elvtársaink figyelmét.

— Segítséget. Városunk tanácsa folyó hó 20-án tartott ülésében a leégett Eperjes és Nagy-Károly városok, valamint Torozók s Kurtics, Csüggéd, Kesznyét, Merégy és Sajtór községek felségelésére a városi pénztárból 250 ft adomány felajánlását határozta el s egyidejűleg megbizta a polgármester urat a lakosság körében eszközözendő gyűjtés eszközése iránt, minek folytán a hivatalos gyűjtés meg is indítottat s Lestár Péter kir. tanácsos polgármester úr aláírásával egy meleg hangú felhívás intézettel a lakossághoz, melyben utalva arra, hogy a pusztító tűzvész áldozatai nagybőrára a magyarság virágzó legvőzartai lettek s hogy városunknak az emberbaráti könyörületességben mindig előjáró lakossága bizonyára

sietni fog a legnagyobb inségre jutott városok és községek nyomorán enyhíteni, jelezte-tek, hogy a lakosság adományok nyújtása iránt hajlékaiban megkerestetni fog. Hisz-szük és tudjuk, hogy városunk lakossága ezáltal is be fogja bizonyítani, hogy nagy-lelkűségben és emberbaráti könyörületességben mindig az első között van s hogy adományaival hathatósan fog melven saját honfitársaink felségeléséhez járulni.

— A tanocoz- és segéd-munkakiállítás Pünkösd első napján délelőtt 10<sup>1/2</sup> órakor fog ünnepélyesen megnyitattani. A megnyitás alkalmával Lestár Péter polgármester úr fogja az alkalmi megnyitó-beszédet tartani, a dalárda is közreműködik. A kiállítás két csoportból áll: segédek és tanocozok munkacsoportjából. A tanocozok közül az I-ső főmárpacsoportba jelentkeztek 34-en, itt van két 5 frtos, három 4 frtos, öt 3 frtos, négy 2 frtos jutalom és 2—3 rajzeszköz. — II-ik csoportba (kő, föld stb.) 20 jelentkezett; itt a jutalom: egy 5 frt, két 4 frt, egy 2 frt. — III-ik csoport (faipar) 26 a jelentkezők száma; a jutalom: két 5 frtos, két 4 frtos, két 3 frtos és három 2 frtos, egy-két rajzeszköz. — IV-ik és VI-ik csoportba jelentkezők száma 22; a jutalom: három 5 frtos, három 4 frtos, három 3 frtos és három 2 frtos. — V-ik csoportba (ruházat) jelentkeztek 47-en; a kiűzött jutalom: négy 5 frtos, három 4 frtos, három 3 frtos és öt 2 frtos. Jelentkezett összesen 149 írás. Ezekben felül még 30 segéd jelentkezett, kik számára ki van tűzve két első jutalom, mely áll: 2—2 drb 10 frankos és 6 másodrendű jutalom, ez áll: egy—egy 10 frankos aranyból. A beadott tárgyak általában nagyon csinosak és a mi tő, a közházsnálra vannak készítve; áruk is jelezve van. Felhívjuk a melven tisztelt közönség figyelmét e kiállításra és ennek meglátogatására, minde-nyki meg fog itt aról győződni, hogy iparunk halad és jövőt fog magának teremteni.

— A tisztviselői tavaszi mulatságára a készülődések nagyban és városszerte folynak, a rendezőbizottság pedig gondoskodik, hogy a mulatság kellőleg sikerüljön. Örömmel halljuk, hogy a nők általában egyszerű ruhákban fognak megjelenni, a mi a mulatság családi jellegét meginkább emeli s annak sikerét biztosítja. Az előre látható nagy látogatottsággal szemben a rendezőség nagy erélyt fejt ki, hogy az étetek és italok kiszolgáltatása pontosan történjék, kifogástalan minőségben szolgáltatassanak fel és a vendéglő háttámegett a zsarolás lehetetlen legyen. Mindezek és az általunk ismert mellékesebb körülmények biztosítják a sikert, még pedig olyat, a milyen még Kecskeméten nem volt. A társasokki a piactéren (a nagytemplom előtt) fognak állani, hol azokat a közönség igénybe veheti. Mindentéle panasz a rendezőséghez intézendő.

— Az amerikai szőlőfajoknak zöld-oltással és zöld szeméssel miként való nemestési módjának bemutatása czéllal a föld-mívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium f. é. 19,873. szám alatt kelt rendeletet folytán Székesfehérvártól, Budafokon, Kecskeméten, Sajó-Szentpéteren, Tarcazon és Ménesen tanfolyamok rendeztetnek. Ezen tanfolyamok következő napokon és a következő sorrendben fognak megtartattni: Székesfehérvártól f. hó 25, 26, 27. és 28-án; Budapest 29, 30. és 31-én, Kecskeméten az állami szőlőtelepen f. évi június 1, 2. és 3-án, Sajó-Szentpéteren 6. és 7-én, Tarcazon 8. és 9-én és Ménésen 11. és 12-én. Felhívjuk ezen újabb és czélzserű szaporító eljárásra szőlőműves gazdáink és az érdeklődők figyelmét.

— A jogászmagjális rendező bizottsága nevében valaki névtelenül egy családhoz levelet intézett, melyben az ennek küldött meghívó a legdrasztikusabb kitéjezésű kíséretében és a rendezőbizottság nevében visz-szavonja, s az illetőket felhívja, hogy a majálison ne jelenjenek meg. A rendezőbizottság erről idején értesülvén, az illető családot a levél és „visszahívás” hamis voltáról értesítette, s így e kellemetlen ügyet a maga értékére szállította le. A rendezőbizottság által felkértünk annak e helyütt is kijelentésére, hogy neki e nemtelen és lovaglatlan tetthez semmi köze, e névtelen levélről az ő nevével visszaézt, s ha valaki, úgy bizonyára a rendezőbizottság legjobban elítéli azon aljas merényletet és nemtelen elkövetőjét.

— A gyalogsági népfőlkelő tisztai tanfolyam hallgatói, kik Félegyházára voltak bevonulva, magukat tiszt-tanárikkal egyetemben testületileg lefenykéztették s emlékül a képből minden tisztjelölt kapott egy példányt. Volt alkalmunk a képet megtekinteni s elmondhatjuk, hogy ez kitűnően sikerült, különösen az előttünk ismeretes kecskeméti tisztjelöltek annyira jól vannak találvá, hogy e marczona hadiaké épen hogy meg nem szólnak. A tanfolyamban résztvettek előtt e fenykép örökké kedves emlék marad, s láttára mindig kellemesen fognak visszaemlékezni arra a három hétre, midőn verte az oldalukat „karl, azaz hogy . . . . . panganté”.



**7186 legnemesebb gyümölcsfa idei termése eladó.**

Alulírott Csongrádmezőben, a kisteleki vasútállomástól egy, a szegedi vasútállomástól két órány távolságra fekvő homoki birtokán 7186 darab legnemesebb gyümölcsfának ez évi - dús hozományt ígérő termése - fáján átvéve, mindazonáltal a vasútra elszállítás kötelessége mellett - eladó.

- A fent írt 7186 darab gyümölcsfa közt van:
- 3382 darab legnemesebb faj alma,
  - 204 " brs-alma,
  - 106 " birs-körte,
  - 36 " nospola,
  - 557 " nyári és téli körte,
  - 359 " magbaváló szilva,
  - 305 " ringlotta,
  - 205 " cseresznye,
  - 586 " meggy,
  - 604 " kajszin (sárga) barack,
  - 609 " ősi barack,
  - 113 " dió,
  - 6 " mogyoró,
  - 11 " savanyú (szeder) eper,
  - 103 " füge.

Unterzeichnet hat auf seiner Besitzzung im Csongráder Comitaz von Kistelekerbahn Station eine Stunde, von Szegedin zwei Stundenweit entfernt 7186 Stück edle Obstbäume, deren für dies Jahr vielversprechender Ertrag banmweise verkauft, das Obst jedoch durch den Eigentümer zur Bahn gestellt wird.

- Unter ebenbenannten Obstbäumen sind
- 3382 Apfelbaume,
  - 204 " Rittensapfel und Birnen b.,
  - 106 " Mispel b.,
  - 36 Sommer und Winterbirnen b.,
  - 557 Zweschken,
  - 305 Ringlotten,
  - 205 Kirschen,
  - 586 Weichseln,
  - 604 Aprikosen,
  - 609 Pflrsich,
  - 113 Nuss,
  - 6 Haselnuss,
  - 11 Saunere Maulbeer,
  - 103 Feigen

Bäume.

A tisztelt vevők tudomására hozom, hogy birtokom egy, kívánatra két szép szobát, konyhát, tüzreváltót is rendelkezésükre bocsátok.

Mintán pedig állandóan birtokom nem lakom, a tisztelt reáktánsokat arra kérem, hogy néhány nappal eljöttök előtt engem szegedi lakásomra ezimett levélben értesítsenek.

A kik Budapest felől jönnek, azoknak legelőszörűbb Kisteleken kiszállítok, hol is a vasútnál mindig kellő számú és olcsó fuvarosokat kaphatnak két forintért, kik birtokomat ismerik.

Bővebb felvilágosítással szolgál Szegedin, 1887. május 2-án

**Kéry János,**

birtokos, (Iskola-útea, 2-ik sz. 1-5-6 emelet.)

Den P. T. Käufern stelle ich daselbst zwei Zimmer, eine Küche und das nöthige Brennmaterial zur Verfügung.

In den ich nicht auf meiner Besitzzung wohne, ersuche ich die hierauf reflectirenden mich durch ein 3-4 Tage vorhergehendes Schreiben an meine Adresse in Szegedin (Schulgasse No 2.) zubenachrichtigen.

Denjenigen welche von Budapest aus kommen, ist es am zweckmässigsten in Kistelek auszusteigen, wo immer die nöthigen Fahrgelagenheit für zwei fl. per Wagen vorhanden sind.

Nähere Aufklärung gibt Szegedin, am 2-ten Maj. 1887.

**Johann Kéry,**

Gutsbesitzer.

Cs. kir. osztrák-magyar  szabadalmazott

**Farugony-matrácok**



Pótlék szalmazsákok és sodronybetétek helyett

tiszta tartós és jutányos, különösen alkalmas intézeteknek és kórházaknak. Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés.

A megrendeléseknél az ágy belső szélessége és hossza tudatandó.

**Főraktár: Bécs, I. Neuer Markt 7.**

260 (12-1)

Tisztelettel van szrencsénk a t. fogyasztók szives tudomására juttatni, hogy az általános kedveltségnek örvendő

**PARÁDI VIZ**

(Csevitze forrás)

**KECSKEMÉTEN PATAKY és NYIRÁDY**

főraktáros cézgnél

valódi minőségben, és mindenkor friss töltésű, jutányos árért kapható.

Kiváló tisztelettel

Az O excellentiája Károlyi Gyula gróf parádi ásványviz források kezelő hivatala.

71 (10-4)

Karancsalja. Baglyasalja.  
**ÉSZAKMAGYARORSZÁGI**  
EGYESÍTETT  
kőszénbánya és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk  
kötünő minőségű hazai közszenterményeinket  
**gyári, gazdasági és házi czelokra**  
a legjutányosabb árak mellett.

Rendelvényeket kérünk központi irodánkba **Buda-pest, Erzsébet tér 3. szám alá** intézni.

63 (10-9)

**Az igazgatóság.**

**Pénzintézetek és malmok részvényei**

adás és vételét közvetit alolított.

**Jelenleg van eladó:**

5 db Kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbanki,

5 " Gazdasági gőzmalma,

2 " Sertészhalálók gőzmalma részvény.

**Keresztetik vételre:**

5 db Központi takarékpénztári,

2 " Kecskeméti takarékpénztári részv.

**BLEYER ADOLF.**

H. tized, Szécsényi-útea 2. sz. 106 (3-2)

**Földhaszonbérleti hirdetés.**

A kecskeméti ev. egyház a „Mária Kápolna” melletti 33 és 1/2 hold egyházi és papi földbirtokot a rajta levő jó tanyai épületekkel f. é. Sz. Mihály naptól hat egymástáni évre nyilvános árverés útján haszonbérbe adja. Az árverés f. évi június 5 én délelőtti 10 órakor az egyház tanácsstermben tartatik meg, melyre az árverési akarók 50 frt bántapénzzel ellátva, ezennel meg-hivatnak.

A bérleti feltételek az ev. papihivatalnál délelőtti órakban bármikor megtekinthetők.

Kecskemét, 1887. május 20.

**Sántha Lajos,**  
gondnok.

105 (2-2)

**Rothfeld Ignác és Társa**

**Keoskemét és vidéke**

**temetkezési vállalata a reform. egyház bazárépületében.**

Ajánljuk legalkalmasabban berendezett dísztemetkezési üzletünket, melyet újonnan tetemesen nagyobbitottunk, hogy bármelyik ily hasonló üzlettel egy a kiállítás csinosága, mint olcsóságára a versenyt kiálljunk.

**Érczokorsók és fakoporsók** és hozzá szükségelt halott kézz ruhák, férfiak, nők és gyermekeknek selyem, bársony, atlasz, satin és finom gyolcsból **szemfedelek** mindenmél kelmeből, **bársony, csipke és selyempárnák, virág- és sirkoszorúk** a legnagyobb választékban nálunk kaphatók. A fakoporsókat saját asztalosműhelyünkben, úgy szintén minden halott ruhák, szemfedelek és vánkocok intézetünkben gyárilag készítettnek.

Különös dolgot fordítunk a **kélmével bevont koporsókra**, miután a hozzávaló kelmet egyenesen a külföldi gyárosoktól nagy mervben beszerzünk, úgymint bársony, selyem, atlasz stb., képesek vagyunk ezeket a legszebb kiállítás mellett sokkal olcsóbbért elkészíteni, mint bármely ily hasonló üzlet.

Egész temetések rendezése elvállaltatik, mely esetben saját díszes gyászkoecink, diszkisérlet, ravatal felállítás, és a szobák fekete posztóval bevonása csekély fizetés mellett eszközöltetnek. — **Nálunk vásárlóknak a temetés rendezése, ravatal és díszgyászkoeci, úgy a szükséges székekkel kölcsön díjmentesen szolgálunk.**

Jelen üzletünkben siremlekek minden biftelekezetnek megfelelően, **fehér és vörös márványból, úgy mauthauzeni Gránit és fekete Syenitből** a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban kaphatók, valamint **vasrácozat alá alapkövek, sirszegélyeket** elkészítettünk. Továbbá **sirközület és kriptályhoz** szükségelt **vasrácozatok**, mintakönyv és árjegyzék szerint gyári árban elvállaltatnak. Siremlekekre tiszta és helyes felíratért és valódi aranyozásért kezeskedünk.

Kecskemét, 1887. márczius hóban.

56 (12-7)

**Bécs egyik látványossága.**

A Bécs városát meglátogató magyar közönség ne mulassza el megtekinteni Hernalsban

**TÖKÉS GYÖRGY**

**„UJ VILÁG”-hoz** ezimzett pazar fényvel berendezett **vendéglői helyiségeit.** A rendes étkezési termeken kívül **gyönyörű nyári terem** emelkedik a szép nagy árnyakok közepén, melynek magas teraszeiről szép kilátás nyílik a környékbe.

**Naponta elsorángú katonái és nemzeti zenekarok működnek.**

Az italok hamisítatlanok, az ételek valódi magyarosak, az árak olcsók, a kiszolgálás kitünő. Közlekedés lovasúton 10 percz alatt a város bármely részéből egészen a házig.

Bécs, Hernalsner Linie.

89 (4-4)

**Eladó ház.**

**Az V-ik tized, zöldkert-útea 72-73. sz. alatti tulajdon házam kedvező feltételek mellett eladó**

**Schweiger Fülöpné.**

97 (3-3)

N.-Körösi-útea 10.

Budapest 1885. Diszoklevél.

London 1871. Diszoklevél.

Bécs 1878. Erdem-érem.

Páris 1875. Bronz-érem.

**CSIK JÓZSEF**

cs. és kir. kiz. szab. **első szerémi Portland-cémt- és vízhatlan mesz-gyára**  
**BEOCSINBAN u. p. CSEREVICS.**

Központi iroda és főraktár:

**BUDAPESTEN, Rudolfrakpart 8.**

A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, valamint a n. é. építő közönség kényelmére

**GYENES S. és FIAI**

nagykereskedő uraknál Kecskeméten raktárt tartok, hol saját gyártmányú

**Portland-cémt és vízhatlan meszem**

mindenkor egyenlő jó minőségben kapható, és helyben saját fogatával házhoz szállíttatik.

75 (10-6)

Arjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel megküldetük.

Kecskemét 1872. Ezüst-érem.

Ujvidék 1875. Arany-érem.

Szeged 1878. Erdem-érem.

Trieszt 1882. Arany-érem.